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Beslisnota Beantwoording Kamervragen EK inzake de 
veertiende Monitoringsrapportage NSL 2023 

 

Aanleiding 
Op 27 februari 2024 ontving u schriftelijke vragen van leden van de Commissie 
voor Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving (IWO) van de Eerste Kamer. Deze 
vragen werden gesteld naar aanleiding van de monitoringsrapportage van het NSL 
(Nationaal samenwerkingsprogramma luchtkwaliteit), welke u in december 2023 
naar de beide Kamers hebt verstuurd. Voor u ligt de kamerbrief (bijlage 02) 
waarin de vragen worden beantwoord. 

Geadviseerd besluit 
Staatsecretaris: Ik adviseer u bijgaande brief te ondertekenen en deze te laten 
verzenden. 
Minister: Ik adviseer u in te stemmen met verzending van de beantwoording 
mede namens u door de staatssecretaris. 

Kernpunten 
De vragen zijn zeer breed gesteld en gaan niet enkel over het NSL. In de 
beantwoording wordt het bestaande beleid toegelicht. Tussen haakjes is 
aangegeven welke fractie(s) vragen op dit terrein hebben gesteld. 
 
• U geeft aan in welke hoedanigheid andere bronnen van luchtvervuiling dan 

verkeer en veehouderij worden meegenomen in de rapportage. (BBB, PVV, 
GL-PvdA); 

• U biedt antwoorden van VWS en EZK aan over de impact van 
elektromagnetische velden en de uitrol van het 5G netwerk op de 
volksgezondheid en biodiversiteit. (BBB); 

• U geeft aan dat 2035 te vroeg is voor het in normen vatten van de WHO-
advieswaarden voor de luchtkwaliteit (GL-PvdA); 

• U geeft aan dat de herziening van de Europese Richtlijn ook normering bevat 
voor daggemiddelden (GL-PvdA); 

• U geeft aan dat u samen met andere overheden en kennisinstituten gaat 
onderzoeken hoe bij vergunningverlening rekening kan worden gehouden met 
piekbelasting, als onderdeel van de actie-agenda naar aanleiding van het 
OvV-rapport “industrie en omwonenden” (GL-PvdA); 

• U reageert op een recente uitspraak van de Advocaat-Generaal van het Hof 
van Justitie van de EU over strenger vergunnen. Deze uitspraak betreft op dit 
moment enkel een advies. (GL-PvdA); 
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• U benoemt dat er een nieuw onderzoek gedaan gaat worden om de impact 
van de herziening van de luchtkwaliteitsrichtlijn op de bouwsector, midden- 
en kleinbedrijf, de agrarische sector en de mobiliteit goed in te schatten. 
(PVV) 

• Op het beleidsterrein van de Minister: U geeft aan dat geo-engineering (door 
middel van zogenaamde chemtrails) niet plaatsvindt in Nederland (BBB); 

Krachtenveld 
De beantwoording van de vragen over geo-engineering/chemtrails is afgestemd 
met het DG Luchtvaart en Maritiem op MT-niveau. De vragen over 5G netwerken 
en elektromagnetische velden zijn afgestemd op MT-niveau met de ministeries 
van EZK en VWS en binnen IenW (directie Omgevingsveiligheid en Milieurisico’s). 
De antwoorden van VWS gerelateerd aan volksgezondheid zijn verder afgestemd 
door VWS met experts van het RIVM. Het antwoord op vraag 37 van de leden van 
de BBB fractie is geschreven op basis van informatie verstrekt door het ministerie 
van LNV en afgestemd met LNV. Het antwoord op vraag 32 is geschreven op basis 
van informatie van het Rijksvastgoedbedrijf. De overige vragen zijn binnen DGMI 
afgestemd.  
 
De NSL monitoringsrapportage is opgesteld door het RIVM in opdracht van het 
ministerie van IenW om aan te tonen in hoeverre wij aan de normen voor de 
luchtkwaliteit (nu Omgevingswaarden genoemd) voldoen. Deze waarden volgen 
uit de Europese Richtlijn Luchtkwaliteit. 

Toelichting 

Politieke context 
Vragen over geo-engineering/chemtrails en elektromagnetische velden zijn ook bij 
de begrotingsbehandeling in de Eerste Kamer aan bod gekomen. Omdat de 
beantwoording niet binnen de gestelde termijn kon worden afgedaan, is reeds een 
uitstelbrief naar de Eerste Kamer gestuurd.  

Financiële/juridische overwegingen 
Het NSL was het samenwerkingsprogramma van het Rijk en decentrale overheden  
waarmee aangetoond werd dat we voldoen aan de in de Europese richtlijn 
gestelde grenswaarden. Ook hielp het bij de onderbouwing van projecten. De 
wettelijke basis zat in artikel 5.12 van de Regeling Beoordeling Luchtkwaliteit 
2007 (rbl2007). Met de inwerkingtreding van de Omgevingswet (Ow) is het NSL 
komen te vervallen. De monitoring van de luchtkwaliteit blijft doorgaan onder de 
Ow. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Kamerbrief beantwoording 
vragen inzake de veertiende 
14de Monitoringsrapportage NSL 

De antwoorden op de vragen 
gesteld van de commissie van 
IWO van de EK 
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03 Brief EK aan staatssecretaris 
IenW kamervragen over 14de 
Monitoringsrapportage NSL 

De vragen van de commissie 
van IWO van de EK 
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